

市委常委会召开会议

传达学习省委十届七次全会、全省组织工作会议、全省宣传思想工作会议精神,研究贯彻落实意见

信阳消息(记者 胡瑜珊) 11月2日,市委常委会召开会议,传达学习省委十届七次全会、全省组织工作会议、全省宣传思想工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议,市长尚朝阳出席会议,市人大常委会党组书记张国晖列席会议。

会议指出,深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大政治决策。特别是习近平总书记作出的一系列重要论述,为深化党和国家机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。全市上下要提升政治站位,增强推进机构改革的政治责任感。要站在坚持和加强党的全面领导、推进国家治理体系和治理能力现代化、实现改革开放新突破的政治高度来深刻理解机构改革的重要意义,切实增强贯彻落实中央决策部署的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要强化责任担当,牢牢把握机构改革的正确方向和重大原则,明

确改革重点,掌握正确方法,以实际行动模范践行“四个意识”、落实“两个维护”,展现信阳的忠诚、担当和作为,向中央、省委交上一份满意的答卷。要把握时间节点,确保按期完成机构改革各项任务。要精心设计好改革的路线图、时间表,统筹安排好机构改革的步骤和节奏,把握关键时间节点,重点抓好关键环节,在保证质量和效果的前提下加快工作进度,确保按期完成机构改革各项任务。要强化组织领导,确保机构改革有组织有步骤推进。要发挥党委总揽全局、协调各方的作用,建立领导工作机制和市领导分工协作、注重统筹兼顾,强化纪律约束,将各领域改革向纵深推进,以党建高质量推动经济发展高质量。

会议指出,习近平总书记在全国组织工作会议上发表的重要讲话,统揽四个伟大,深刻总结了党的十八大以来党的建设和组织工作取得的重大成就、宝贵经验,开创性提出了新时代党的组织路线,鲜明指出

了党的组织路线服务政治路线的方向和路径。全省组织工作会议全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,鲜明提出要实现组织工作高质量,明确了当前和今后一个时期全省组织工作的主基调和路线图。全市上下要结合贯彻落实省委十届六次全会精神 and 王国生书记调研指导信阳工作提出的“四看、三担”要求,真正将全国全省组织工作会议精神学习领会好、贯彻落实好。要在根本建设上持续发力,坚持以党的政治建设为统领,持续强化理论武装,厚植党内政治文化,进一步强化政治统领、思想引领,坚决维护好中央定于一尊、一锤定音的权威。要在基础建设上持续发力,加强村级组织带头人队伍建设和村级后备干部队伍建设,大力发展村级集体经济,加强产业链党建,不断夯实基层党组织战斗堡垒,增强基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。要在长远建设上持续发力,突出抓好年轻干部和人才队伍建设,为事业发

展提供源源不断的生力军和接班人。

会议指出,习近平总书记在全国宣传思想工作会上的讲话系统总结了党的十八大以来宣传思想工作的历史性成就和历史性变革,深刻阐明了新形势下宣传思想工作的使命任务,科学作出了宣传思想工作从正本清源进入守正创新的重大判断,鲜明提出了推动宣传思想工作不断强起来的时代要求,是我们做好新时代党的宣传思想工作的行动指南和根本遵循。省委书记王国生在全省宣传思想工作会上的讲话,通篇贯穿了对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻理解和对总书记关于宣传思想工作强起来精神实质的准确把握,阐明了新时代宣传思想工作为什么需要强起来、从哪些方面强起来、怎样实现强起来、如何保障强起来等一系列重大问题,为我们指明了主攻方向、明确了工作重点。各级各相关部门要在深刻领会、准确把握党中央和省委关于宣传思想工作重要精神和具体要求的基础

上,立足守正创新时代坐标,把宣传思想工作“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务与造福信阳、添彩中原的战略目标紧密联系起来,紧紧围绕推动宣传思想工作强起来的目标,着力在战略性、基础性工作上下功夫,在关键处、要害处下功夫,在质量和水平上下功夫,主动抓改革、谋创新、促发展,更好适应新形势新要求,为信阳经济社会发展大局助力添彩。

会议还传达学习了中国残疾人联合会第七次全国代表大会、全省村居巡察工作现场推进会议、全省纪检监察机关深挖彻查黑恶势力“保护伞”工作推进会议精神,研究了贯彻落实意见。

会议原则通过了《关于加强全市各级纪检监察机关审查调查看护队伍建设的意见》《信阳生态环境损害赔偿制度改革实施方案》《第四季度市委重点工作及要事预安排》,研究了2017年度市委市政府好新闻奖及新闻宣传先进个人表彰事项等其他议题。

中山路信阳百货大楼



中山路信阳百货大楼(2004年)



中山路口(2018年10月)

位于中山路和东方红大道交叉口的信阳百货大楼,是20世纪80年代初建起来的,距离曾经的地委、行署和市委、市政府都很近。建成后一度曾是信阳最豪华的商场,后来随着社会经济的发展,这里被重新拆建,更名为“银珠广场”,后又更名“银座商城”。

每一位信阳人心中都有一条自己的中山路,尤其是二三十年前的信阳人,这条街上的老百货是他们童年、青年时期对于繁华的深刻记忆。本期主题采访了多位熟知中山路老百货商场的老信阳人。在讲述中,大家仿佛回到了二十世纪七八十年代,瞬间唤醒了他们休眠多年的中山百货印象,以及那种道不明的亲切感。

80后的杜轲提起中山路的老百货商场,话里话外都是儿时的亲切记忆。“我家那时住在运输队的家属区,离中山路的老百货商场很近。我小时候的玩具几乎都

是在那儿买的,每次一去就央求着爸妈买玩具,不买就打滚儿。”说得他自己都忍不住大笑,“我记得那时候,中山百货商场很豪华,水磨石的地板,在当时是很高端的。有两个门,中山路一个,东方红大道一个,我们通常是从中山路这个门进。一共三层楼,一楼主要是玩具和图书,二楼是服装,我小时候主要在一楼转悠。”

“那个年代物资相对匮乏,而这里面的商品几乎是无所不包的,你进去可买全几乎所有的日常用品,再加上中山百货大楼地理位置优越,里面又宽敞豪华,基本上是当时信阳人最爱去的购物场所。”50后的王行革阿姨对中山路口的百货大楼也是印象深刻,“而且我们那个

年代,在百货大楼上班是很吃香的,工作环境好,待遇也好。因为那时候部分商品是限制供应、凭票购买,不能买到心仪的商品很大程度上取决于营业员。”

中山路作为老城区的一条主要街道,她是信阳市向现代转折过渡的历史见证,而这条街上的老百货大楼,经历了经济社会发展的潮起潮落,也是承载了老信阳人时代记忆的地标建筑。而随着时代的变迁,百货大楼逐渐淡出人们的视野,逛老百货的生活也慢慢只属于回忆。

老照片提供:

平桥区摄影家协会主席 王悦

新照片拍摄:本报记者 周涛

文字整理:本报记者 程云



争创省级食品安全县

全市食品安全省建设工作调研座谈会在新县召开

信阳消息(记者 喻泽琴)为认真贯彻落实国务院食安委第一次全会和省政府食安委会议精神,全面了解掌握食品安全省建设情况,10月29日下午,省食品安全省建设工作调研组及市食安办一行赶赴新县,召开了全市食品安全省建设工作调研座谈会。参加此次座谈会的有我市各县区食药监局负责人及新县食安委主要成员单位公安、卫计、教育、工商、质监、农业、畜牧、市场发展服务中心等负责人。省级食品安全县创建试点县新县、商城县、光山县、息县4个县食药监局负责人在座谈会上纷纷发言,介绍了各自县创建情况。

省食品安全省建设工作调研组组长张丙奇在座谈会上提出4个工作重点:一是坚持党政同责,夯实工作基础;二是严格全程监管,精准治理打击;三是坚持群众满意,实现共享共治;四是坚持改革创新,促进示范引领。

随后,调研组一行分别对新县、商城县、光山县、息县4个县进行了调研,通过资料抽查、人员询问、亮点查看等方式,对新县光彩实验学校的“食育苑”及学校明厨亮灶食堂、商城县基层所建设、光山县鼎峰农业藏红花种植基地、息县豫道食品公司等10多家单位进行了实地查看督导。

为期4天的调研中,省调研组听取了各县食药监局负责人关于食品安全县创建工作的汇报,对创建工作的成绩给予了充分肯定,并为各县党委政府对省级食品安全县的创建工作高度重视和全力支持表示称赞。张丙奇要求各县委县政府认真总结经验、查找不足,进一步强化措施,全面提升食品安全监管能力,快速推进省级食品安全县创建工作。他还特别指出了要加大宣传力度,宣传工作要到位,在全县上下形成良好的创建氛围。

市食安办主任张玉红表示,我市创建省级食品安全县时间紧、任务重,各县要对标检查、落实细则、严格监管,鼓足干劲,打好年前验收攻坚战。